

网罗实用资讯,服务市民生活

今天 16-9℃ 多云	优	良	轻度污染	中度污染	重度污染	明天 14-8℃ 晴	后天 12-5℃ 多云
	0	50	100	200	300		
今日空气质量预测			据山东省环境信息与监控中心、山东省气象台				

毓璜顶人民法庭 21日迁址北马路

烟台市芝罘区法院毓璜顶人民法庭将于11月21日由毓璜顶西路117号正式迁址至北马路广东街1号,11月24日正式办公。法庭周围均有停车场,门前便是朝阳街公交站,3路、6路、8路、18路、45路、46路、50路公交车直达。

毓璜顶人民法庭负责审理辖区内的普通民事案件。法庭辖向阳、奇山、毓璜顶、东山和通伸等5个街道办事处,辖区人口32.43万余人。

本报记者 苑菲菲 通讯员 任泽英 刘国军

烟台2015年毕业生 网上招聘会今日开始

为大力引进优秀高校毕业生来烟工作,最大程度地促进毕业生就业,烟台市人力资源和社会保障局联合全国重点高校于2014年11月20日至2015年3月31日,举办烟台市2015年全国重点高校优秀毕业生网上招聘大会。

本次活动将在烟台人才热线网站、国内重点高校网站和烟台市签约的40所合作高校网站上同步发布高校毕业生信息及烟台用人单位需求信息。网络招聘会期间,11月29日和12月20日将在烟台市人才市场两次举办现场招聘会,参会单位可免费参加一次现场招聘会。

本报记者 苑菲菲 通讯员 胡小林

本年度见义勇为人员 今起开始申报

即日起,凡见义勇为行为发生在2013年12月1日至2014年11月30日内的人员,均可去各县市区政法委综治办说明情况,为他人或者自己的行为申报见义勇为。申报时间从即日起截止到12月10日。

审查要求,除了发生日期之外,行为需符合《山东省见义勇为人员奖励和保护条例》规定条件,事迹特别突出,尤其是在打击犯罪、维护国家、集体和其他公民人身、财产安全方面表现突出、事迹感人的人员。

本报记者 苑菲菲 通讯员 王婧

招金贺岁银币成为 省旅游标志商品



近日,由山东省旅游局主办,山东省旅游商品开发服务中心和山东省旅游行业协会旅游商品与装备分会承办的“2014山东省旅游标志商品”评选活动成功落下帷幕,金都招远黄金珠宝首饰有限公司的国家专利产品——招金贺岁银币(饺子钱)成为唯一的“2014山东省旅游标志商品”。

本报记者 李凝 通讯员 刘纯庆 马新杰

开发区加强道路 运输车辆定位监管

19日,记者从开发区政务中心交通运输局窗口获悉,根据《道路运输车辆动态监管管理办法》,从即日起开发区各级道路运输管理机构、公安交通管理部门、安全监管等部门将依据法定职责,对道路运输车辆动态监管工作实施联合监督管理。

按照规定,自2014年7月1日起所有新进入道路运输市场的旅游客车、包车客车、三类以上班线客车和危险货物运输车辆(简称“两客一危”车辆)及重型载货汽车(总质量为12吨及以上的普通货运车辆)和半挂牵引车,应安装使用北斗卫星定位终端。对于2014年7月1日前进入道路运输市场的重型载货汽车和半挂牵引车,如未安装卫星定位终端或安装的卫星定位终端不符合三部局《办法》要求,须在2015年12月31日前安装或改装北斗卫星定位终端。

本报记者 蒋大伟 通讯员 迟晓玲

长岛海上风电开发 召开评审会议

记者19日从长岛县发改局了解到,长岛1号海上风电场工程可行性研究报告出炉,并在烟台召开评审会议,这标志着长岛县海上风电开发迈出第一步。

长岛1号海上风电场工程地处山东省长岛县近海海域,是长岛近海百万千瓦级海上风电基地中规划近期开发的近海风电场工程之一。项目建成后预计年上网发电总量为77253万千瓦/时。本报记者 苑菲菲 通讯员 李欢欢 肖靖东



本报微信



本报微博

开发区教体局 “绿色通道”帮市民解忧

因孩子无人照料要转学,开发区政务服务中心教体局窗口开辟“绿色通道”,帮孩子及时解决了上学问题。

日前,开发区一市民匆匆来到开发区政务服务中心大厅教体局窗口,咨询小学生转学事宜。该市民介绍,自己的姐姐患病住院,孩子无人照料,打算暂时转回老家读书。

按照政策规定,学期中不能办理入学、转学手续。但开发区教体局考虑到这一特殊家庭的实际困难,为此专门开辟绿色通道,窗口人员积极协调,为孩子办理转学手续,解了燃眉之急。

本报记者 张晶 通讯员 李宁 王杰

长岛申报国家级 服务业示范区

19日记者从长岛县发改局获悉,为提升长岛县服务业发展水平,加快建设中国北方生态旅游度假岛,长岛县正积极与省、市相关部门对接,申报国家级服务业示范区。

本报记者 苑菲菲 通讯员 李欢欢 肖靖东

莱阳高标准建设数字化城市管理系统

11月18日,莱阳市数字化城市管理指挥大厅建设正如火如荼地进行,工程轮廓已现雏形,这标志着莱阳市数字化城市管理系统建设进入了一个崭新的阶段。

近年,伴随城市高速发展,传统的管理模式已经不适应发展需要,为此,莱阳市从去年开始着手建设数字化城市管理模式。运行方式是成立数字化城市管理指挥中心,将事件管理分为市容环境、宣传广告、施工管理、突发事件、街面秩序和扩展事件6大类,部件管理分为公用设施、道路交通、市容环境、园林绿化、房屋土地等7

大类。指挥中心将所有城市区域实行网格化管理,网格内的所有公用事业管理方面的问题由信息中心负责,发现问题向指挥中心报告,指挥中心转发到相关责任部门,要求在限定时间内整改完毕。

为高标准规划设计数字化城市管理系统建设方案,该市汲取北京、杭州等先行地区的经验,本着技术更先进、操作性更强、节俭节约的原则,高起点规划,对9个子系统建设进行详细设计,最终一致通过了省住建厅组织的专家评审。

从今年6月开始,莱阳市组织城市部件普查工作,面积约25平方公里,这个数字化城市管理系统基础数据库建设的核心内容,经过3个月的努力,普查工作全部完成。目前,指挥大厅及设备安装正在顺利推进,预计在元旦期间完工。

据了解,数字化城市管理是应用现代信息技术,使城市管理的区域达到精细化,管理部件的内容达到数字化,管理事件的处置实现精确化,全面提高城市管理的效率、质量和水平。

李步刚 盖伟

管、验分离,提升规划管理水平

近日,莱阳市规划管理处按照创新机制,完善管理的新要求,在规划管理工作中大力推行“管、验分离”,有效提升了规划管理水平。

今年,为进一步提升批后监督管理水平,在原有批后管理科的基础上,又成立了督查科。两个科的职能即有联系又有区别,联系是两个科都是管理在建工程项

目,区别是批后管理科重点在建设项目建设过程中的监管,督查科重点是建设项目建设后的验收,这样有效实现批后管理的督察与验收分离,打破了原有的管、验一体模式,进一步强化了对在建项目的管理,保证了建设项目按规划实施。

同时,相关负责人表示,莱阳市规划管理处将以成立督查科为

契机,严格抓好对项目主体、配套、绿化等方面的综合验收,形成了对建筑主体与配套工程齐抓共管局面。同时,全面实施规划督察制度,采取日巡查、季检查、突击督查的方式,加大对建设项目的巡查力度,切实保障了建设项目按规划实施,杜绝违章建设,引领规划管理水平再提升。

姜宇

建设农民工工资诚信体系维护农民工合法权益

今年以来,莱阳市住房和城乡建设管理局建筑业管理处“化解老问题、遏制新拖欠,切实维护农民工合法权益”为目标,创新思路,从源头抓起,不断强化措施,从建立健全诚信管理制度、全面推行实名制登记制度和实行定期巡回检查制度三个方面创新农民工工资的管理,起到了显著效果:

在建立健全诚信管理制度方面,建筑业管理处对管理不善,发生农民工上访并处理不力的建筑施工企业,记入不良行为记录,并

按照诚信管理的原则,对该企业新开工程收取农民工工资保证金,一次不良行为记录的按工程造价的百分之二收取,两次及其以上者按百分之六进行收取,实行动态化管理。在全面推行实名制登记制度方面,建筑业管理处指导在莱施工的所有施工企业建立了职工花名册、考勤记录、工资支付台账,要求施工企业每月做好农民工工资的分配表或发放表,每季度报建管处,做到了工作有抓手。在实行定期巡回检

查制度方面,建筑业管理处安排专门人员,每月深入施工现场检查指导,严格制度规定,摸清企业底子,提前解决纠纷,将矛盾消灭在萌芽之中。

通过实行以上三项制度,我市新开工程农民工上访事件明显减少,以往工程拖欠的老问题也正在不断化解。截至目前共办理投诉案件9起,结案9起,涉及工程款及工资数额达85万元,涉及农民工115人,投诉案件数量同比下降了30%。

加大建筑市场整治力度 规范建筑市场秩序

为进一步维护建筑市场秩序,规范市场各方主体行为,今年以来,莱阳市住房和城乡建设管理局建筑业管理处紧密结合党的群众路线教育实践活动,从实际出发,把建筑施工企业农民工工资清欠工作作为维护全市建筑业正常秩序,推动全市建筑业持续健康发展的重中之重。在落实总承包责任制,严把外地进莱施工企业准入关口的基础上,在全市范围内展开了农民工工资诚信体系建设,按照诚信管理的原则,对施工企业新开工程收取农民工工资保证金;推行了施工现场农民工实名制登记制度和建筑业施工企业农民工工资月结制度,要求施工企业按月、按季报送农民工工资发放表,做到了工作有抓手,制度有落实。

同时,针对年初建筑市场管理执法力度不够的问题,莱阳市住房和城乡建设管理局建筑业管理处进一步理清关系,加大硬件和软件两方面的投入力度,进一步充实专业执法力量,采取定期集中检查和经常性检查相结合的方式,加大对建筑市场的督查,严厉查处违法转包、分包、挂靠及未办施工许可等违法违规行为。

截至目前,共组织4次集中执法检查大检查和一次《建筑法》等法律法规的宣传活动,先后对3家无资质企业、5个无报建手续的企业下达了停止违法施工通知书,使全市建筑市场秩序得到了明显好转。

黄伟杰

莱阳实施 四项工程提升供水保障能力

今年以来,莱阳市住房和城乡建设管理局以提升供水保障能力为目标,全力推进重点供水工程建设,确保城市供水安全,造福梨乡百姓。

快速完成净化水厂出厂主管道改造工程。针对水沐头村西侧直径800毫米的供水主管道严重老化、多次发生爆裂的现实,从3月份开始,筹集资金186万元,仅用20天时间,完成了550米净化水厂出厂主管道的改造任务。新建管道采用球墨铸铁材料,与原有管道互为备用,从根本上解决了原有管道故障频发、抢修周期长的突出问题。

实施净化水厂二期扩建工程。主要包括1座日供水能力5万立方米的滤池,2座5000立方米的清水池及2座反应沉淀池建设。今年先期实施滤池建设,投资800万元。6月中旬开工,目前工程主体建设和内部管网敷设已全部竣工,滤池配套设备安

装已结束并已调试完成。净化水厂二期扩建工程完成后,供水能力将增加到10万立方米/日。

积极推进水厂双回路供电工程。针对水厂供电设备老化严重、隐患突出、单线路供电,遇到供电线路停电就会造成全市较大面积停水的现状,对水厂供电设备进行更新改造,目前工程已全部竣工,避免了因临时停电导致大范围停水。

全力推进户表改造工程。针对老旧小区供水管网老化影响居民用水的问题,加大对产权单位协调,对部分资金困难的产权单位采取资源置换等方式组织工程改造,并对部分破产企业小区争取市财政支持,想方设法加快改造。今年先期实施了五交化宿舍、店泊小区、城南小区、百货大楼宿舍、审计局宿舍等近20个小区的改造工作。

常英 张士新